



两个“潘霞”的身份证除了住址和照片，其他完全一致 法院供图

# 诡异！同一城市、同一姓名、同一身份证号 身份被冒用20年 女子无辜成老赖

视觉中国 供图

潘霞是宿迁市泗洪县的一位普通妇女，和丈夫经常在外打工，很少与人有经济往来。不久前，她收到一纸诉状，接着银行卡突然被冻结，还成了“老赖”。

11月22日，现代快报曾以《女子遇到诡异事：同一个城市，竟有“另一个自己”》报道此事。其实，潘霞的这些债务是另一个“潘霞”的，她俩的身份证号完全一致。12月6日上午，宿迁市泗洪县警方告诉现代快报记者，警方找到另一个“潘霞”后才知道她姓张。

现代快报+/ZAKER南京记者 孙旭晖

**快报  
调查**

热线:96060

## 怪事 两个“自己”曾在同一个城市生活

不久前，潘霞发现自己莫名其妙成了“老赖”。仔细想想，她从来没有和人发生过借贷关系，身份证信息和银行卡丢失或被人盗用的可能也被排除，诡异之下联系了县人民法院，确认自己真的是被告了。法院还告诉她，除了银行账户，她的房产也被冻结。究竟是怎么回事？这让她想起了2015年发现的“两张结婚证”的事。

“买房的时候要提供结婚证。我是2004年结的婚，当时是手写的，去民政局换证时发现我居然有两张结婚证，但另一张结婚证上的人我都不认识。”潘霞回忆，

## 调查 20年前就顶替身份，没人知她真名

11月底，潘霞将这些信息如实提供给泗洪县人民法院，法院执行局调查后发现了其中的猫腻。

“两个人的身份信息虽然一样，但结婚证照片不同。通过另一个潘霞的结婚证辨认出，她的丈夫朱某正是本案的借款人，这是他们夫妻二人的共同债务。”泗洪县法院执行局的执行干警告诉记者，法院建议潘霞报案，也希望尽快找到真正的老赖。

另一个“潘霞”到底是谁？警方循着她的生活轨迹追溯，发现这个“潘霞”宛如

## 真相 为了继续上学，她顶替了他人学籍

“我只是想继续上学，不想回家种地。”张英说，1998年以前，她一直是安徽省蚌埠市五河县人，由于出生在农村，就想通过读书走出来，哪知1998年中考失利。当时，复读生没办法办理学籍，于是张英的父母辗转找到泗洪县天岗湖中学一位老师帮忙。“他说可以帮我顶替学籍，用其他人的身份继续上学，而且成功了很多例。”不久后，这位老师调来了一份学籍档案，张英得知自己要顶替的是一个叫潘霞的人，刚刚初中辍学，二人的年龄相仿。

一个人有两张合法结婚证，而两张证上的信息如出一辙，太诡异了。奇怪的事还没完。潘霞在调取个人征信报告时发现，她的工作地址、信息都有两个版本，而她名下开通了一张信用卡，却不是自己办的。

通过身份信息，她联系上另一个“潘霞”。电话中，得知对方是泗洪县某医院的一名护士，有家庭有孩子。由于共享同一个身份，这些年多有不便。“我提出见一面，然后到相关部门把各自的身份恢复过来，她答应了。”潘霞说，然而再次拨打对方号码时，居然关机了。

“透明人”，曾经的同事只知道她叫“潘霞”，丈夫曾是当地某学校的老师。“小孩说妈妈叫潘霞，这几年人在淮安。”民警在泗洪某小学找到“潘霞”的孩子时，孩子也不知道妈妈的真正姓名。直到民警在淮安找到她，才知道她叫张英，20年前就开始顶替潘霞的身份。

“她给我打电话后，我才意识到自己不是潘霞。顶替太久，自己都相信我就叫潘霞。”张英说，自己曾想过恢复真实身份，但“张英”这个名字早被销户，考虑到今后的诸多不便，又退缩了。

## 质疑 重号的身份证怎么办下来的？

由于张英将户籍迁移到淮安时尚未成年，而2003年二代身份证正式推行，所以2004年毕业时她直接办理了二代证，当时的户籍信息全省未完全联网，所以张英在淮安办身份证时，当地警方没有发现问题。

据民警解释，无论是给潘霞办身份证的泗洪警方，还是给张英办二代证的淮安市清浦区，都属于县级公安机关，而县级公安机关没

有相关手续是不能擅自查阅公民信息的，这才导致两个人的身份证重号。

现代快报记者了解到，公安部一直在清理身份证号码重号问题，理论上“两个潘霞”的情况几乎不存在。民警表示，目前正对张英作进一步调查，给她恢复真实身份，消除对潘霞所带来的其他影响。另外，警方也要求张英夫妇尽快偿还欠款。（文中人物均为化名）

**内蒙古鄂尔多斯高端品牌荣恒  
首届暖冬羊绒节  
今日盛大开幕**

**厂家直供、比款式、比质量、不满意就退货**

**地址:南京鼓楼区中央路201号金茂广场背后威斯汀大酒店22楼**

**热线:182-6114-6201 时间:12月7日-12月10日(周五至周一)**

**地铁:一号线玄武门站下车2号出口 公交车:56、1、25、47、25、28、30、33路玄武湖公园下车**

对于御寒保暖的羊绒制品来说，简约、优雅、舒适，是一直不变的关键词。本周日起，由内蒙古鄂尔多斯市荣恒羊绒厂家直供的上万件羊绒制品，将开启工厂直销活动。样式多，款式新颖，包括男款、女款、儿童款，有羊绒衫、羊绒裤、羊绒内衣、羊绒围巾、羊绒床品、双面呢大衣、海宁皮衣等。“全场低至0.6折，2折封顶”厂家表示，本次活动所售的商品以新款和经典款为主，将采取厂家直销无缝对接，将中间商的利润直接让利于消费者。据悉，现场所售羊绒制品全部采用内蒙古鄂尔多斯地区优质山羊绒，国际领先工艺精纺细织而成。除了价格优惠外，羊绒制品的种类多、款式新、品质优，将成为特卖会的最大看点！



**惊爆价**

羊绒围巾	30元
羊绒羽绒大衣	199元
羊绒衫	99元
双面呢大衣	199元
羊绒裤	89元
皮衣特价	199元



**优惠2选1**

凭报到店扫码送价值108元精美羊绒披肩  
凭报到店即可参与10元换购100元话费  
当次消费满100元可享受10元换购100元话费，1不封顶，每日仅限前50名